



榴下谈

说咱枣庄的事儿,拉咱枣庄的理儿

征稿要求:



榴下谈为枣庄本土言论栏目,关注本土民生热点,旨在开掘与展现枣庄的各个社会层面,为您记录那些见思想、展风采、有灼见的精彩片段。本专栏以有话枣说、街谈巷议、漫说、读者来信及贴近生活的网友议题等为内容,我们诚挚地邀请广大读者参与进来,将您内心的感受和想法用文字和画笔告诉我们。参与方式:投稿信箱:liuxiatan@163.com;话题QQ:1719269530

有话枣说

高考过后,放松莫放纵

□ 黄健

今年高考的硝烟散尽,高度紧张的考生终于可以放松一下了。但是笔者看到,有些学生沉迷于上网聊天,通宵达旦;有的结伴在歌厅飙歌,彻夜狂欢;有的忙着搞聚会,不醉不归;有的赖在床上大睡,不分白天黑夜……一些家

长对孩子们的狂欢式放松也表示了理解和默许。

笔者以为,高三考生由于长期复习备考,一直处于高度紧张的状态,现在考试结束,让紧张的神经放松放松,这无可厚非。但放松得有度,一旦过了头,就变成

了放纵。随心所欲,肆意而为,生活规律被打乱,作息时间乱套,生物钟混乱,必将带来种种不良后果:轻则,不利于身心健康;重则,极易乐极生悲,造成各种意外。

笔者建议,高三毕业生们应

该选择一些健康、合理的方式来放松一下心情。比如参加一些体育运动,和家人一起外出旅游,帮家长做一些力所能及的家务,参加一些社会实践,阅读一些课外书籍为自己“充电”,也可以利用升入大学前的这段日子熟

悉、了解大学生活和学习特点,为适应大学生活做好准备。作为家长,不能因为孩子完成了心头大事而放任不管,适当地监督、正确地引导才是明智之举。

总之,放松需有度,莫让放松成放纵!

别让公路成“场院”

□ 孙世华

看过《公路变麦场公交被改线》(《齐鲁晚报》6月5日报道),尤其是“因麦收期间晒麦占用道路,造成车辆无法正常通行,从6月4日起16路、19路暂时改线”,以及“记者发现笔直的马路上每隔几米就有几户农家在晾晒小麦,不时还有几辆大车经过,很是危险”的描述,笔者更是五味杂陈。

大家知道,实行包产到户之前,生产队都是集中在一个地方“打场晒粮”,加工粮食的。因此,那时候即使产量再高,通

常有一个大队的“场院”基本够用。但现在,农民们大多数没有属于自己的“场院”,而原来生产队的“场院”,不是盖了房子,就是挪作他用,所以每到收获季节,“打场晒粮”就成了难题。

农户把自家粮食晾晒到公路上的做法,首先侵占了道路,给过往车辆与行人增添很多麻烦,甚至会出现交通事故。

那么,到底该怎样解决农民们拿公路当“场院”,以便有效防止这种做法演变为顽疾呢?笔者认为,首先,作为村民委员会,尤

其是乡镇一级政府,应该在实地考察的基础上,选择地方,通过集体协商,专门修建一个或几个能够打场晒粮的“场院”。

其次,可以鼓励商人投资建设多功能、立体式晒粮“场院”,通过现代化运输系统,将农民的粮食分楼层晾晒,并在物价局指导下收费。闲置时期,可以将其作为会场、演出和其他娱乐场所。

如果没有这些条件,村委会还可以让农民们自由选择,组成合作社,再专门划分一些

地块,让他们自己出资建立“场院”,解决晒粮难问题。又或者,作为地方管理者可以主动召开各企事业单位领导参加的专题会议,就农民晒粮难问题,号召并鼓励大家腾出多余地方,让出不再使用的场地、露天仓库等,给农民们无偿或有偿使用。说到底,就是多方协调,避免拿公路当“场院”成为顽疾。否则,如果继续保持现状,农民到公路晾晒小麦,逼得公交车不得不让出固定线路的被动局面,仍会周而复始。

◎读者来信



骑车撑遮阳伞 悠着点!

□ 戴忠群

炎炎夏日,阳光普照,紫外线也跟着凑热闹。骑着电动车,车上撑起时尚的遮阳伞,防晒还凉快,挺不错。但是这里面却存在着很大的安全隐患。

6月12日下午,笔者在枣庄长途汽车站送一位朋友回菏泽,在候车室等车,这时听到临边座椅上两位候车人的一番对话得知:小伙子的一位亲戚上个星期在徐州城郊街道上骑电动车带着小孩,车前把上撑着遮阳伞,这时从左边急速开来的一辆装满装修材料的客货车,车上的杂物刮了一下遮阳伞,瞬间车上的俩人从车上猛得摔下来,后边疾驶过来的电动车来不及刹闸,就从小孩脚上轧过去,万幸的是小孩只是脚骨折,大人只是皮外伤。如果刮倒的车倒在快车道上,后果不堪设想,那就太危险了!听到这番对话,让人不寒而栗。

目前在我们枣庄大街上,为了防晒,不少女士也在电动车上撑起了五颜六色的车载遮阳伞,有了它,的确能解决防晒防紫外线的问题,炎炎夏日骑车确实也舒服了不少。但事物都有两面性,车载遮阳伞面积大,在行进中前后都遮挡行人的视线,一不小心就会碰着人,如果刮起大风来就更危险了。大家都知道下雨天用手撑起雨伞在路上走视线不好,一不小心还会与人相撞,何况在车上撑着那么大的遮阳伞呢。

再者,一般电动自行车驾驶人都没有经过培训,很多电动自行车是“超速”的,在车上加伞后,行车人视线被遮挡,极易引发交通事故。笔者以为,骑车撑遮阳伞,方便避暑遮阳能理解,但生命安全才是第一位的。为了自身和大家的生命安全,也为了有一个良好的行车环境,在行车时最好别用遮阳伞,想要防晒可以采取其他方式,平平安安度夏岂不是更好?

愿禁烧秸秆宣传语不再雷人

□ 北叶

夏收已至,禁止焚烧秸秆再次成为各地政府部门的工作重点。要想事情办得好,宣传工作少不了。于是各地的电视广播里、流动宣传车上、墙壁上、农田道路的横幅上,宣传口号和标语随处可见。标语的内容大多是宣传焚烧秸秆的危害性,提倡农民秸秆还田,有效利用秸秆,发挥其更大的作用。如“焚烧秸秆污染大气,秸秆还田肥沃土地”“秸秆生产食用菌,发家致富真开心”“推广秸秆气化,大力造福人民”

“秸秆只要利用好,增加收入又环保”。通过大力宣传提高了广大农民的认识,也取得了很大的成效,近两年农民朋友焚烧秸秆现象明显减少,合理利用秸秆农户逐年增加。

然而,我们也不难看到,有些地方为了加大宣传力度,给仍有焚烧秸秆想法的人一个震慑作用,常常会打出一些雷人的标语。像“一人点火,全家遭殃。”“冒烟就罚,点火就抓。”“点火之时就是坐牢之日。”“蹲到地里点把火,拘留所里过生

活”如此等等,不胜枚举。虽说禁烧秸秆工作给各地政府部门带来不小的压力,他们想做好工作的心情我们也可以理解,但是作为一级政府在宣传工作上绝不能随性而为,否则就有失自己的形象。

我们常常说政府和群众是鱼与水的关系,鱼因水而活,水因鱼而丰富。如果我们因为方法不当而把两者之间搞得水火不容,不但做不好工作,还容易造成对立局面。创建和谐社会,倡导以人为本,

政府不但要落实到行动上,得到老百姓的认可,也应该利用各种机会做一下自我宣传,提高自身形象。像这样的宣传标语,哪里还能让人感觉到和谐以人为本呢?

因此,在呼吁农民朋友能自觉响应政府号召,不再焚烧秸秆的同时,我们也希望地方政府部门能想百姓所想,急百姓所急,解百姓之难,切实为他们找到一条快速解决秸秆的有效途径,不要再出那些雷人的宣传标语了。

遏制公款吃喝,落实制度是关键

□ 石平

近日,有两条消息很受关注。一条是自从开始厉行勤俭节约之后,公款吃喝以及超标接待的现象大有改观,据市纪委调查,公款吃喝、公款宴请之风被遏制之后,枣庄市各大酒店的营业收入比以往减少了近七成。(《齐鲁晚报》5月28日报道)。另一条是中央“八项规定”出台半年,但上有政策下有对策的低调奢华之暗流仍变相涌动。目前中央纪委正在抓紧研究制定“八项规定”行为适用纪律处分条

例的解释。这表明,关于“八项规定”的配套制度正在逐步走向完整与规范。

应该说,这两条消息所说的事事实很多人都有切身感受,一些高档酒店没有了公款消费正在经营上史上前所未有的“寒冬”,但是,违反中央“八项规定”的行为却并未绝迹,变地点、变标准、变名目、变包装等变相的公款吃喝现象在一些地方悄然出现。从新规引发奢靡消费“狙击战”到人人喊打PK

规定”就一定能够取得人民群众更加满意的新成效。

需要特别一提的是,制度是人制定的,需要人去执行。要使制度能顺利贯彻实施,就要维护制度的严肃性。要落实在规章制度面前人人平等的原则,不管是什人,只要发生违规行为,就必须按章处理。只要做到了有制度可依,就可以避免人为、人治因素的主观随意性,使“八项规定”深入开展,并步入制度化、规范化的轨道。